
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Potzehne                                                                  23.10.2014 

 ... 

 

Niederschrift 2. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Potzehne 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 23.10.2014 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:00 Uhr 
 Ort, Raum: Potzehne, Gaststätte 

Anwesend: 
Herr Harald Rolletschek  
Herr Stefan Fehse  
Herr Peter Kapahnke  
Frau Claudia Plock  
Frau Mandy Schulze  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates am 9.7.2014 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Potzehne 

Vorlage: OR Pot 03/02/14 
7 Aufruf zur Überprüfung kommunaler Mandatsträger und Wahlbeamter nach §§ 20 und 21 

Stasiunterlagengesetz 
8 Auswertung der Badesaison 
9 Aufnahme der Ortschaft Potzehne in das Mitteilungsblatt der Ortschaft Letzlingen 
10 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit vier Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates am 9.7.2014 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor, sodass über diese abgestimmt wird. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die kon-
stituierende Sitzung des Ortschaftsrates vom 09.07.2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister berichtet über: 
 
 das Treffen der Ortsbürgermeister; 
 den Spielplatz Potzehne; 
 Die alten Löschbrunnen sollen noch dieses Jahr verfüllt werden.  
 Jugendclub/Jugendraum ab 1.12. 2014 ist im Gebäude des Jugendförderungszentums 

Gardelegen möglich. Geführt von JFZ 
 Die Volksbank wird wahrscheinlich ebenfalls wieder hier ins Dorf ziehen. 

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es weder Anfragen noch Anregungen. Es sind 
keine weiteren Einwohner anwesend.  

  
  
 TOP 6 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Potzehne 

Vorlage: OR Pot 03/02/14 
  

Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Vorlage zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt, sich keine eigene Geschäftsordnung zu geben und die Ge-
schäftsordnung für den Stadtrat der Hansestadt Gardelegen und seine Ausschüsse inhalt-
lich zu übernehmen und für seine Arbeit in Anwendung zu bringen.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
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Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Aufruf zur Überprüfung kommunaler Mandatsträger und Wahlbeamter nach §§ 20 und 21 
Stasiunterlagengesetz 

  
Sollen die Mitglieder des Ortschaftsrates Potzehne auf eine offizielle oder inoffizielle Tätig-
keit für den Staatssicherheitsdienst überprüft werden? 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat lehnt einstimmig die Überprüfung der Ortschaftsräte auf eine hauptamtli-
che oder inoffizielle Tätigkeit für dien ehemaligen Staatssicherheitsdienst ab.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  5 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 8 Auswertung der Badesaison 
  

Es gibt Unklarheiten bei einigen Positionen. Dieses muss hinterfragt werden 
  
  
 TOP 9 Aufnahme der Ortschaft Potzehne in das Mitteilungsblatt der Ortschaft Letzlingen 
  

Auf Nachfrage gab es die Zusage, dass den Vereinen keine Kosten entstehen werden. 
  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

 Der Fußweg an der Kirche soll durch die Stadt gereinigt werden, da dies ein öffentlicher 
Platz und keine direkte Person ansprechbar ist.  Klärung mit Frau Bauer 

 Radweg Potzehne – Parleib muss gesäubert werden. 
 Aufräumarbeiten Dorn  Klärung mit Frau Bauer; 
 Dorfchronik und Sandsteintafel Aufbewahrung und Anbringung 

 
 
 
Harald Rolletschek 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Potzehne 


